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1. lim f(z) = 1 significa: @ Vu>0dn>0tale chese 0 < |z — 2| < p allora |f(z) — 1| < n;
T2

IE dp > 0 tale che ¥V > 0se 0 < |z — 2| < p allora |f(z) — 1| < n; g\m > 03y >

0 tale che se 0 < |z — 2| < n allora |f(z) — 1| < u; . Jp > 0 taleche YV > 0 se 0 <
|z — 2| < nallora |f(z) — 1| < p.

2. Sia a, una successione tale che a, — 1. Quale dei seguenti limiti vale —%?

IEI lim sin(a,, — 1) loga, _ @ Im sin(1l — a,) log a, : tim sin(a, — 1)loga, :

n—+toc (a, — 1)2 arcsina,’ n—+o (an — 1)2 arcsina, n—+oo (a, — 1)? arctan a,,’
@ lim sin(1 — a,) log a,

n—+oc (an — 1)2 arctan a,,

3. Sia f una funzione continua in [0, 1], con f(0) = 0, f(1) = —1. Per quale funzione g(z)
l'equazione f(z) + ¢g(z) = 0 ha almeno una soluzione per x € [0, 1]?

@ g(z) = —z? — %; |E| g(z) = -2 — 222; g(z) =1+ 2z — 22 @q(m)zlm.@?.

3
; ; . 2 o se ©<0 . .
4. Per quali valori o, 3 € R la funzione f(z) = ”T, £ — ¢ continua e
q X ‘ f(z) smr+ Bz —2e"+4 se x>0

derivabile in ogni punto x € R? E' a=2,0=—4; g a=20=0 g=1, 8 =-—3;

[d] a=1,8=-1.

3 » . . u . 2 e
5. Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(r) = €** T nellintervallo [—1,1]?

/] - — '-‘. . —
max = e*4 min = e 1; max = €% min = e 2 max = e, min = 63/4

max = e*, min = ¢7/5,

6. L’asintoto obliquo per # — +oc della funzione f(r) = —z arctanz + 2z &: E y=35r—1;

@y——-"c—l y—(2—|~r)r—l @y_( Lzl

7. Il grafico qualitativo di 21:1:11 vicino all’origine e:
0 ) 0 ) 0 ' 0
X 4]
8. Sia g(z) = 22 (x — 2). Allora g & crescente in: z < 3 - %ﬁ x> 3+ 5%/5;
(6] -1-L <z <-1 +‘FET<1— ler>1+%Y [d] -3 -YB <gp< 145
: 1—3z _, : : . .
9. Sia k(z) = 52 L’equazione della retta perpendicolare al grafico di k per zg = 1 &

[a]y=20-3; @y—f—~ [c]y=do—1; [d]y=-20+%

10. Quale delle seguenti (:Hermc1710n1 ¢ sempre vera? @ Se |f(z)| ¢ continua, allora f(zx) &

continua ; @ Se f(x) e continua, allora f(z) & derivabile : . Se f2(z) & continua, allora
f(x) & continua ; @ Se f*(x) & continua, allora f(x) & continua .



8.
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L’asintoto obliquo per o — +o0c della funzione f(z) = xarctanz + 2z &: E y=—-%z—1;
@yg 2+5)r-1 [c]ly=@-Fo-1; [d]y=Ta~1.

Sia f una funzione continua in [0,1], con f(0) = —2, f(1) = —1. Per quale funzione g(x)
equazione f(z)+ g(z) = 0 ha almeno una soluzione per z € [0, 1]?

q()=—2—29:—, @q()*l—kh—m .q =1 —z% q(m):—xz—%.
I grafico qualitativo di 3_ vicino all’origine é:
3—z
Sia k(z) = o L’equazione della retta perpendicolare al grafico di k per 29 = 1 &

@y=s-b [D]v=te§ [F]v=—204 8 K y=20-2
]imlf(:c) = 2 significa: E dp > 0tale che Vo > 0se 0 < |z — 1| < p allora |f(2) — 2| < u;
r—3

@ Vi > 03n > 0tale che se 0 < |[xr—1| < nallora |f(z) —2| < du > 0 tale che V1 >

0se 0 < |z—1] < nallora |f(z) — 2| < w @ Vi >03dn >0talechese 0 < |z —1| <
w allora | f(x) — 2| <.

Sia g(x) = e~2*" (2+2). Allora g & crescente in: g _1_3/5 <L —1—0—‘/5' o 1—@

ez>1+—‘§;@— "/—<”r< 9+‘/_%<;—"{_el> +5‘/ﬁ
5 [ s <
Per quali valori o, 3 € R la funzione f(z) = {fin . igfi 49 Zﬁ j: ; 8 é continua e

dellvabllemogmpuntoa e R? a~—2 G = i) @a—l g =-3; Ea—l B=-
[T 0=2.5~-

Sia a, una successione tale che a, — 1. Quale dei seguenti limiti vale —%?

E s sin(1 — an)logaﬂ_ E lim sin(a, — 1)loga, g sin(1 —ay)logay,

9.

10.

n-++00 (a, — 1)2 arcsina,,’

n—+oe (a, — 1)? arctan ay,’
sin(a, — 1) loga,

n—-+oo (ay — 1)? arctana,,’

lim
n—+oo (a, — 1)? arcsina,,
(Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? Se f(x) ¢ derivabile, allora |f(x)| ¢

continua ; @ Se f?(z) & derivabile, allora f(z) & derivabile ; : . Se f3(x) ¢ derivabile,
allora f(x) & derivabile ; . %e |f(x)| & derivabile, allora f(x) & derivabile .

3 . . . . . . . 22 4.

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = ¢ ** ~**! nell’intervallo [—1,1]7
’:’ max = €%8 min = e 2; @ max = ¢, min = e3/4; max = e, min = 7/5:
max = €%/4 min = e !,
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1. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E Se f%(z) ¢ Continua, allora f(x) e
continua ; E Se f3(x) & continua, allora f(z) & continua : . So |f(z)] & continua, allora
f(z) & continua ; @ Se f(r) & continua, allora f(z) ¢ derivabile .

2. L’asintoto obliquo per z — +o0 della funzione f(z) = z arctanz + 2 &: IEI y=(2+3)r—1;

(b]ly=(2-2%) 1Ey_—x+1 (4] y=—%z—1.

3. Siag(z) = 3 (z— 3). Allora g & crescente in: E fr<1—£ ex >1+\/_ @ —3—Y15 <

6
T < — 2+F‘gl<——)‘fex> +°‘/_ @—1—§<a< 1+‘/_

w

4. Sia f una funzione continua in [0,1], con f(0) = 1, f(1 :

) =3
l'equazione f(x) + ¢(z) = 0 ha almeno una soluzione per z € [0, 1]
2

o
Eq(:v):l-l—%:—:c, q(.)—l——m,gq(m) —z? - 3 q(m):—2—2m2.

) z+ 1 , . ; : 5
Sia k(z) = 522 13" L’equazione della retta perpendicolare al grafico di & per zop = 1 &:

@y 4z — I; @yﬁ—‘z’z—{-z y:?m—ﬁgﬂy:m—%.

- . . . 3 . . —_— 2.-_ o . 0

6. Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = e ~**! nell’intervallo [—1, 1]?

IEI max = e®, min = e%/4; @ max = e, min = 7/5; EI max = e*4 min = e 1;
max = 69/8, min = e~ 2. /

Per quale funzione q(x)

[}

7. Sia a, una successione tale che a, — 1. Quale dei seguenti limiti vale 3

o] tm sin(a, — 1)loga, | @ S —an)logan g e sin(a, — 1) loga,

n—+oe (@, — 1)? arctana,,’ n—+oo (@, — 1)?2 arctana,’ n—+oo (@, — 1)2 arcsina,, '

lim sm(l a,,z)lo.gan.
n—-+4+o0 (a 2 ar

— 1)? arcsin a,,

8. lim f(z) = 3 significa: E Vi > 0dn > 0 tale che se 0 < |z — 5| < n allora |f(z) — 3| < y;

T—5
dp > 0 tale che Vi > 0se 0 < |z — 5] < n allora |f(z) — 3| < p; .V,u>05|n>

0 tale chese 0 < |z — 5| < p allora |f(z) — 3| < n; @ Jp > 0 taleche Vi > 0se 0 <
|z — 5] < p allora |f(z) — 3| < 9.

9. 1l grafico qualitativo di 3’*" 42

vicino all’origine &:

R

10. Per quali valori e, 5 € R la funzione f(z) = {:111; i;:; - se < "= 8 & sniitiug o de
se

vabile in ogni punto x € R? @a—l g = -3 Izla—l ﬁ——l EO{—Z g =—4:
[d]e=28=0.
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. - . . - . . 2 T -
1. Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = e*® ™+ pellintervallo [-1,1]?
oo g min PR ; i : -
max = ¢*, min = ¢7/8; @ max = €4 min = e, max = %% min = =2,
d | max = €3, min = ¢3/4,

2. Sia g(z) = 53*2;[:2(27 + 2). Allora g & crescente in: E —% = @ < 2 < —% + ‘/ﬁﬁ,

[Blz<i-*Ceca>i+38 X -1-L << -1+ [q] [d]z<1-Lex>1+8
3. Sia ay una successione tale che a,, — 1. Quale dei seguenti limiti vale %?

_ sin(1 — a, ) loga, _ sin(a,, — 1) loga sin(1 — a,) loga
lim ;| b| lim ’ 2 li il s
IEI n—+oo (a, — 1)2 arctan a,, n—r+oo (@, — 1)2 arcsin a,,’ At b (an — 1)2 arcsina,’
@ b sin(a, — 1)loga,

n—+oo (@, — 1)2 arctana,,

3
. Il grafico qualitativo di i

vicino all’origine é:

o F o hah

5. Quale delle seguenti aﬂelmazmm e sempre vera? E Se f?(x) ¢ derivabile, allora f(z) ¢
derivabile ; @ Se |f(x)| & derivabile, allora f(z) & clellvablle 1 E Se f(z) & dgrlvablle,
allora |f(z)| ¢ continua ; . Se f3(z) & derivabile, allora f(z) & derivabile .

6. lim f(z) = 3 significa: 4> 0 tale che V> 0se 0 < |z — 5| < 7 allora | f(z) — 3| < p;

r—D

@Vu>03n>0talechese()<|’r 5| < pallora | f(z)— 3|<77, .3,u>()talecheV?7>

0se 0 < |z—5| < pallora |f(z) — 3 <o) .‘v’u>03n>0tdle‘chebeo< lz — 5| <
n allora |f(x) — 3| < p.

7. Sia f una funzione continua in [0,1], con £(0) = 1, f(1) = 5. Per quale funzione g(z)
I'equazione f(z) + g(z) =0 ha almeno una sohmone per z € [0, 1]

@q(m):l—fc @q(”r) a.q :ﬁ9~22,,q(3:):1+2m—9:2.
8. L’asintoto obliquo per z — +oo della funzione f(z) = —zarctanz+2 &: E y=2-%)z—-1;
ny:%m—l;gy———:rwtil @yﬁ (2+Z L = L,

- S .
9. Per quali valori o, 8 € R la funzione f(x) = {:inr i;;_ et 4.9 :2 Z’ § 8 & continua e
derivabile in ogni punto z € R? E G =il, Bi= <1 @ a=2,0=-4; =3, 8 =

oz:l,ﬁ:—

10. Sia k(x) = L'equazione della retta perpendicolare al grafico di & per 2y = 1 &

Ely:-Qarl—t—g—; @yz?m—%; y::.r.—-%; y:él:r,—%.




[ \]

9.

. Per quali valori o, f € R la funzione f(z) = {
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73— 2+ se <0

sinz+ Br+e* se x>0
vabile in ogni punto z € R? @a:Z,E:—éL, @ y:2,ﬁ:0;ga:1,ﬁ=—3;

[d] a=1,8=-1.

. . - - . - . '2
Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = e* ™ nell'intervallo [—1,1]?
IE] max = >4 min = e 1; max = e¥% min = e % gmax = ¢3 min = 63/4
@ max = e*, min = /8.

¢ continua ¢ deri-

lim f(x) = 5 significa: Vi >03dn> 0 tale che se 0 < |z — 3| < p allora |f(z) — 5| < n;
r—3

dp > 0 taleche Vi > 0se 0 < |z — 3| < p allora |f(z) — 5| < n; Yu > 03dn >

0 tale chese 0 < |z — 3| < 5 allora |f(z) — 5| < w; Ju > 0 taleche Yn > 0se 0 <
|z — 3| < n allora |f(z) — 5| < p.

Sia q(z) = —3.7:2('1" + 1). Allora ¢ ¢ crescente in: T < % — 5\6/7 cr > % 4 EL\G/E
(6] -1-L<az<-1+5; [c]a<l- \/_eq>l+‘/_& AP W
Il grafico qualitativo di 2;};’2 vicino all’origine é:

B

L’asintoto obliquo per z — +oc della tunzione f(z) = x arctanz + 2z é: @ y=35z—1;

@ym——a—l gy— 5 1@@;— (2-3F)z—1.

Quale delle seguenti aﬁelmdzmm ¢ sempre vera? E Se |f(z)| & continua, allora f(z) &
continua ; IE] Se f?(x) ¢ derivabile, allora f(x) & derivabile ; Se f2(x) & continua,
allora f(z) & continua ; @ Se f3(x) ¢ continua, allora f(z) & continua .

Sia a, una successione tale che a,, — 1. Quale dei seguenti limiti vale —%?

IE lim sin(a, — 1) loga, @ lim sin(1 — a,,) log an lim sin(a, — 1)loga,

X

i

n—+oo (an — 1)2 arcsinay,,’ n—+oo (a, — 1)2 arcsina,,’ n—+oc (a, — 1)2 arctana,,’

sin(l —a,,) loga
lim ( . n)loga, )
n—+eo (a, — 1)2 arctana,

Sia f una funzione continua in [0, 1], con F) = %, f(1) = 3. Per quale funzione g(x)
l'equazione f(x) + g(x) = 0 ha almeno una soluzione per z € [0,1]?

g(z) = —2? — &, E q(z) = -2 — 222; glz) =14 2z — 2% n g(z) =1—=z2
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5. L’equazione della retta perpendicolare al grafico di k per zp = 1 &

33—z
-3 [b]y=4e-F [c]y=-220+5; [d] y=22-4.
2. lim f(x) = 5 significa: [a] 3> 0 tale che V5 > 0'5¢ 0 < |z — 3| < p allora | f(z) — 5] < ;

Vi > 03dn > 0 tale che se 0 < |z —3| < 5 allora |f(z)—5| < dp > 0 tale che Vy >

0se 0 < |z—3] <nallora |f(z) — 5| < w Yp>03n >
wallora |f(z) — 5| < n.

3. L'asintoto obliquo per # — +oc della funzione f(z) = zarctanz + 2 &: y=—35zx—1;

y_(2+533—1,y: 2=% 1% 1@yﬂ Tz +1.

4. Sia a, una successione tale che a,, — 1. Quale dei seguenti limiti vale 2 ;

E im sin(l —ay,)loga, lim sin(a, — 1) loga, B sin(1 — ay,) log a, ;
n—+oo (an — 1)2 arcsina,,’ n—s+oo (@, — 1)2 arctan a,,’ n—+oo (a, — 1)2 arctana,
sin(a, — 1) loga
tiri (an ) g n_
n Fo (an — 1)2 arcsin a,,
3 _
5. Per quali valori o, 8 € R la funzione f(z) = Bl o+ W ESD, continua e deri-
sinx + Br + 2e*  se T>U
vabllomogmpunm'r€R7 IE‘ =2 d= @ =1, = ﬂ a=1,08=—

@a-? B=— .‘

6. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ Se f(r) e derivabile, allora |f(x)| &
continua ; @ Se f(z) e continua, allora f(z) & derivabile ; Se f3(x) & derivabile, allora
f(z) & derivabile ; Se |f(z)| & derivabile, allora f(z) & derivabile .

7. Siaq(w):ez‘vz(mMZ). Allomqécrescontein' E ‘ég<-:c<—1+§; @$<1—§

- - . - . - . 2 -
8. Quali sono i valorl minimo e massimo della funzione k(z) = ex T+l pell’ mtelvallo —1,1]7
»

max = €% min = e 2 E max = e, min = €3 . max = e, min = €7/8;
max = €°/4, min = e~}
o= ’ = _

9. Sia f una funzione continua in [0,1], con f(0) = 2, f(1) = 3. Per quale funzione g(z)
I'equazione f(z) + g( ) = 0 ha almeno una soluzione pel z € [0,1]7

g(z) =—2-22% [b]q(z)=1+22—2% [c] qla) =1-2?% [d] g(x)

10. 1l grafico qualitativo di M vicino all’origine ¢:

Y

t\JiI—‘



3.

. Sia f una funzione continua in [0,1], con f(0) = 1, f(1)

. Sia k(z) =
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Per quale funzione g(z)
I'equazione f(z) + g(x) = 0 ha almeno una soluzione pel T e

[0,1]7
Eq(w):l-l—?:r.—qﬁ |E| (r)*l—x,gq(m):—:r. —%;q(z):—2—2$2.
33—z
48

2
Izlyzflar—ﬁ’ E :—2m+%;gy=2x—%; y::):—

L’equazione della retta perpendicolare al grafico di k& per zp = 1 &:

B

. Quale delle seguenti affermazioni ¢ sempre vera? E Se f2(x) ¢ continua, allora f(x) &

continua ; % Se f3(z) & continua, allora f(x) & continua ; . Se |f(z)| & continua, allora
f(z) & continua ; @ Se f(z) ¢ continua, allora f(x) & dCI‘lV&LbllE‘

Iinéf(ac) = 1 significa: @ Vu>0dn> 0 tale chese 0 < |z — 2| < nallora |f(z) — 1| <
L—r

IEI dp > 0 taleche Vi > 0se 0 < |z — 2| < 5 allora |f(z) — 1] < w; Yp > 04y >
a |f(z) — 1] < n; dp > 0 taleche Vi > 0se 0 <

IT—2\<,u31101a \f( )—1|<77

Sia a, una successione tale che a, — 1. Quale dei seguenti limiti vale %

IEI i sin(a,, — 1) loga, ' IEI i sin(1 — ay, ) log a, : E lim sin(a, —1)loga,

6.

s

8. L

10.

n-+oo (@, — 1)? arctan a,,’

. sin(1 — ay,) log a,

lim 5 : .
n—+oe (@, — 1)? arcsina,,

n—+oo (a, — 1)? arctana,,’ n—+oo (an — 1)? arcsina,,’

Il grafico qualitativo di 22

L vicino all’origine &:

o n s

Quali sono 1 valori minimo e massimo della funzione k(x) =€ —a*—a+1 ey intervallo [—1,
@ max = €3, min = e3/4; @ max = e*, min = e"/8; E max = €*4 min = ¢ 1;

max = 69/8, min = e~2,
3

: 3 . T — se <0, ; .
Per quali valori o, 8 € R la funzione f(z) = == o i w0 ¢ continua e deri-
sin + Bx + 2e* se x>0

vabile in ogni punto z € R? E] =l =8 @ a=1, 8=-1; g a=2,08=—4;

a:2,B:O.

‘asintoto obliquo per # — +oco della funzione f(x) = rarctanz +2 & ¥ = (2+Fjr—1;

(6] y=(2-%) 1Ey— 2341 [d|y=-Fz—1.

Sia g(z) = " (3 — 3). Allora g & crescente in: E$<1g£efc>l+\/_ gé_§<

T < —4+ 5, ]E.r<2 Wieg>2 484 g [d] -1-L <z <1+,




(w3}

10.
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. 1l grafico qualitativo di 2;—3“;— vicino all’origine ¢:

0 o oo

Quale delle seguenti affelmamom e sempre vera? Izl Se f*(x) ¢ derivabile, allora flz) &
derivabile ; l:l Se |f(x)] & deuvwblle allora f(z) ¢ derivabile ; g Se f(x) & derivabile,
allora |f(z)| & continua ; E Se f(z) & derivabile, allora f(z) & derivabile .

2 . 7

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = e 2 ~**! nell’intervallo —1,1]?
. =4 . T . o

@ max = e, min = 7/8; @ max = €4 min = e g max = €%®, min = e 2;

)
max = e?, min = e3/4.

L’asintoto obliquo per x — +oc della funzione f(z) = —z arctan z+2 & E y=2-%)z—-1,;
y:%m—l;gy———azﬂﬂ .y—(2+ Z)x - 1.
Sia f una funzione continua in [0,1], con f(0) = f(1) = 3. Per quale funzione ¢(z)

I'equazione f(z) + g(z) = 0 ha almeno una HO]IIZI()IJ,G pel z € [0,1]?
Izl g(z)=1—z?; E g(z) = —22 - L, @ g{z) = =2 —22%; |d| . ) =142z —22

3

: . . T’ —r+a ge =0 "
. Per quali valori a, 5 € R la funzione f(z) = { — _ € continua e

sinr+ fr—2e*+4 se x>0
derivabile in ogni punto z € R? @ a=1,3=-1; E a=2,0=-4; E =2, 0=10
a=1,5=-3.

lim f(x) = 2 significa: E Jp > 0tale che Vip > 0se 0 < |z — 1] < allora |f(z) — 2| < p
r—1

@V,u>0§|77>0talechese()<|r 1| € pallora |f(z)—2| < n: 3,u>0talecheV?7>

0se0 < |z—1| < pallora |f(x) — 2| < @v,u > 0dn > 0talechese 0 < |z — 1] <
7 allora |f(z) — 2| < p.

4— 3 s
Sia k(z) = 3 B ¥ equazione della retta perpendicolare al grafico di k per zg = 1 &
Ely——ZT+— @y-?q q;gy::cgﬁg d y:43:—§.
Sia g(z) = e"hg(a“ + 2). Allora g & crescente in: —2 — % <z < -3+ —\%ﬁ
@az< 58 gy > 3 +"/— -1- \F<L< 1+‘/_ ET<1—£01>1+‘/_.

Sia a, una successione tale che a,, — 1. Quale dei seguenti limiti vale —%?

(0] i, SRt gy, Sl Dlosan oy sin ~ o) logan
i

[4]

—+o0 (a, — 1)2 arctana,,’

n—+oo (an, — 1)2 arcsin a,,’
sin(a, — 1) loga,

n—++oe (ay, — 1)2 arcsina,,’

lim
ks (an — 1)2 arctan a,




6.

. Sia g(z) = €**"(z —2). Allora ¢ & crescente in: oz < 2 - 88 ¢,
2

. 11 grafico qualitativo di
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T
@—1—£<'r< 1+‘/_ ®T<1 ‘/_e:r>1+"/_ ﬂ % §<x<—

S'L +H

vicino all’origine e:

Fa ot

. Per quali valori o, 3 € R la funzione f(z) = { ~ & 58 B'S & continua e

sinz+ f0r —e*+2 se 1:>0
derlvabllelnognlpuntOTER'? EQ—Q 8= —4; Ea—2 = oaﬁl B =—

Ea—-l B =—

Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? Se |f(z)| & continua, allora f(z) &
continua ; Se f(x) ¢ continua, allora f(z) & derivabile ; Se f2?(x) & continua, allora
f(z) & continua ; E Se f3(x) & continua, allora f(z) & continua .

L’asintoto obliquo per # — +occ della funzione f(x) = z arctanz + 2z & E y=%x-1;
@y-——ﬂr—l Xy— 2+ Fl=1; y- 2=S)m—T

Sia a,, una successione tale che a, — 1. Quale dei seguenti limiti vale 2 =

. sin(a, — 1) log a, ' . sin(1 — a,) log ay, _ . sin(a, —1)loga,
) g, S Dl ) o (5] =

10.

— 1)? arcsina,
sin(1 — a,)log a,

n—=+oo (a, — 1)? arcsin a,, n—+oo (@, — 1)? arctan a,,

lim 5 .
n—+oo (a, — 1)2 arctan a,,

L’equazione della retta perpendicolare al grafico di k per z¢ = 1 &
’9:21‘“%: [Bly=2-5 X y=4e-F [d]y=-22+3.

Sia f una funzione continua in [0,1], con f(0) = =2, f(1) = —1. Per quale funzione q(x)
lequazione f(x) + q(z) = 0 ha almeno una soluzione per x € [0,1]?

@ g(z) = —2? — 1, @ g(x) = —2 = 222 E g(z) =1+ 2z — 2% glz) =1 —17°,

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = * "**1 nell’intervallo [—1,1]?
max = €%, min = e El max = €98, min = e~ 2; g max = €3, min = e%/4;
IEI max = e*, min = ¢7/8,

ilﬁl}n}f(ﬁf) = ) significa: @ Vpu>03n >0 tale che se 0 < |z — 3] < p allora |f(z) — 5| < n;
@ dp > 0 tale che V> 0se 0 < |z — 3| < p allora |[f(z) = 5] < m; YV > 03dn >

0 tale che se 0 < |z — 3| < 7 allora |f(z) — 5| < w; dp > 0 tale che Vi > 0se 0 <
|z — 3| < n allora |f(x) — 5| < u.
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1. Sia a, una successione tale che a, — 1. Quale dei seguenti limiti vale —%?

in(1 — a, L, s - a,, ; B
@ lim sin(l — ay,)loga _ E lim sin(a 1)loga, E im sin(l —ay)loga,

n—+co (ap — 1)? arcsina,,’ n—s+oo (a, — 1)2 arctan a,,’ n—+oo (an — 1)2 arctana,,’

lim sin(ay, - l)log an
n—-+4oc ( 2

an — 1)? arcsin a,,

3 ‘
2. Per quali valori o, 8 € R la funzione f(z) = e =TT o ge % =4 & continua e deri-
sinz + Bz +e* se x>0

vabllemogmpun’roa,eR? @a—? B =0 @_a—l B==3; |e|la=1,8==1

@a:2 B =-

L’equazione della retta perpendicolare al grafico di k per zo = 1 &
G PO B et

4. Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = 2 =41 pellintervallo [—1,1]?
@ max = eq/g, min = e % |[b| max = €%, min = ¥4 E max = e, min = ¢7/5;
. max = e®/ ,mln:e '1,

5. Siag(z) = —3z? (z+1). Allora ¢ & crescente in: —1—\/‘g <z< -1+‘/5; E e 1—§

e.-r>1+§; LB g 2jL‘ﬁ.m<2 53 ez > 8 4 58
6. Sia f una funzione continua in [0, 1], con f(0) = 0, f(1) = —1. Per quale funzione g(x)

I'equazione f(z) + g(x) = 0 ha almeno una soluzione per z € [0, 1]
EQ(CU):—Z—QI‘ .q ) =1+ 23— z?; g}q() 1_124@(1(“@):_1,27%_

7. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E Se f(z) e derivabile, allora |f(z)| &
continua ; Se |f(z)| e derivabile, allora f(z) & derivabile ; Se f3(x) & derivabile,
allora f(x) & derivabile ; @ Se f%(z) ¢ derivabile, allora f(z) ¢ derivabile .

g s S
f1 vicino all’origine é:

I SN SN S

9. 11111f ) = 3 significa: @ Ju > 0 tale che Vi > 0 se 0 < |z — 5| < p allora |f(z) — 3| < n;

Vu>0dn > 0 tale che se 0 < |z —5| < 5 allora | f(z)— 3|<,u .3y>0ta1eche‘v’n>

0se0 < |z—5 <nallora |f(z) — 3| < @Vu>0§!n>0talechese0< |z — 5| <
w allora | f(z) — 3] < 7.

8. 1l grafico qualitativo di 2

10. L’asintoto obliquo per £ — +oc della funzione f(z) = —zarctanz + 2z &: El y=-—5r—1;

@y:(QJr IEQJ— 2—%)le+1; Ey_*q,—l



